

Novičnik DBL (št. 12, letn. V., 3. oktober 2023)

Vabljeni na »Popoldne na oddelku BINK«, 4. 10. 2023, Filozofska fakulteta UL, pred. 528

Oddelek za bibliotekarstvo, informacijsko znanost in knjigarstvo pripravlja že tradicionalni dogodek Popoldan na BINK, ki bo jutri, 4. 10. 2023. V okviru dogodka, ki bo potekal od 14.30 v predavalnici 528 na FF UL, boste lahko prisluhnili več predavanjem raziskovalcev, predavateljev in študentov. Po dogodku bo družabno srečanje. [Program in več >>](#)

Centralna tehniška knjižnica: Podpora pri uvajanju načel odprte znanosti v Sloveniji

SPOZNAJ

PODPORA PRI UVAJANJU NAČEL ODPRTE ZNANOSTI V SLOVENIJI

Organizatorji omogočajo udeležbo v živo ali po spletu.

Vljudno vabljeni na 1. nacionalni dogodek projekta »SPOZNAJ - Podpora pri uvajanju načel odprte znanosti v Sloveniji«, s katerim bodo obeležili začetek projekta ter skupaj z najpomembnejšimi deležniki predstavili smernice in izvedbo nacionalne politike odprte znanosti. 1. nacionalni dogodek projekta SPOZNAJ bo potekal v **četrtek, 5. oktobra 2023**, od 9.00 do 15.00 v atriju ZRC SAZU, Novi trg 2, Ljubljana, po [priloženem programu](#).

Odrpta univerzitetna knjižnica UP



V ponedeljek, 2. oktobra 2023, je za študente in študentke, zaposlene in širšo javnost vrata odprla Univerzitetna knjižnica Univerze na Primorskem. Bralcem na Trubarjevi 1 v Kopru ponuja zbirke vseh fakultet UP – razen UP FTŠ Turistica. Uporabnikom to prinaša prost pristop do 60.000 knjig knjižničnega gradiva, dostop do cca. 30.000 znanstvenih revij v e-obliki in 260.000 e-knjig iz prostorov knjižnice in brezplačno izposajo gradiva vse dni v tednu. Pomembna pridobitev nove Univerzitetne knjižnice so čitalniški prostori, ki bodo delovali v urniku 24/7, vse dni v letu, in sicer za vse registrirane uporabnike knjižnice. [Več o tem >>](#)

Popoldan z DBL: Od biblioterapije do logoterapije«, 23. 10. 2023, MKL in Zoom



Društvo bibliotekarjev Ljubljana vas vabi na predavanje **Od biblioterapije do logoterapije** oz. o uporabi biblioterapije v knjižničarstvu, na katerem bo znani mariborski bibliotekar in certificiran biblioterapevt Miroslav Nidorfer predstavil svojo osebno izkušnjo z biblioterapijo kot intuitivno biblioterapijo. Predavanje bo v ponedeljek, 23. oktobra 2023 v Mestni knjižnici Ljubljana, ob 14.00. Predavanje bo mogoče spremljati tudi preko aplikacije Zoom. [Vabilo in več >>](#)

IFLA, Sekcija za informacijsko tehnologijo vas vabi na spletni seminar



IFlina sekcija za informacijsko tehnologijo vabi na spletni seminar z naslovom **Praktična uporaba umetne inteligence v knjižnicah**, ki bo potekal 20. oktobra, od 9.00 do 12.00 v spletni obliki. Predavali bodo priznani strokovnjaki na področju umetne inteligence in knjižničarstva, ki bodo delili svoje znanje, izkušnje in najboljše prakse. Udeležba na seminarju je brezplačna, prijavite se lahko na [spletni strani](#). Organizatorji dogodka so IFLA, Sekcija za informacijsko tehnologijo, Fundacija Europeana in Narodna in univerzitetna knjižnica. Več informacij na [spletni strani](#).

Prvo poročilo o udeležbi na kongresu ZBDS 2023



Rok Dežman je napisal zanimivo in kratko poročilo s posvetovanja sekcij ZBDS. Srečanje naslovljeno kot Proaktivno delovanje knjižnic (2): uspehi, izkušnje in dileme v praksi, je potekalo med 20. in 23. septembrom 2023 in bilo v celoti izvedeno v prostorih Inštituta informacijskih znanosti IZUM ter v spletnem okolju. Izrazilo ambiciozen tridnevni program, ki je z vsebinskimi poudarki sicer doživel neke vrste reprizo lanskoletnega, je ustvaril precej učinkovito teoretično podstat, katera je na mnogoterih imenovalcih združila praktične izkušnje ter primere knjižničarske iniciativnosti. Nadaljevanje na spletni strani DBL [Več na povezavi>>](#) .

NUK vabi: Predstavitev rokopisnega dnevnika grofa Janeza Filipa Cobenzla

Narodna in univerzitetna knjižnica je pred kratkim pridobila rokopisni dnevnik grofa Janeza Filipa Cobenzla (1741–1810), ki je nastal med politično-diplomatsko misijo, pri kateri je avtor leta 1777 spremljal cesarja Jožefa II. na poti v Pariz in Versailles. Predstavitev bo v četrtek, 5. oktobra 2023, ob 12. uri, v čitalnici Rokopisne zbirke NUK. Cobenzlov dnevnik bodo predstavili jezikoslovec, zgodovinar in nekdanji veleposlanik RS v Parizu, [dr. Janez Šumrada](#), zgodovinar dr. Miha Preinfalk, ravnatelj NUK Viljem Leban in vodja Oddelka knjižničnih zbirk Matjaž Lulik. Več [na povezavi>>](#).

Napovedujemo Popoldan z DBL v novembru



Septembrski Popoldan z DBL, v katerem naj bi si v Leku ogledali posebno farmacevtsko – [medicinsko zbirko Bohuslava Lavičke](#), ki obsega 402 knjigi in 500 predmetov od antike do sodobnih dni, je predstavljen [zaradi prenove zbirke](#). Društvo bo namesto tega v mesecu novembru v okviru cikla Popoldan z DBL organiziralo ogled prav tako prenovljene knjižnice Frančiškanskega samostana v Ljubljani, ki navzlic bližini zelo redko odpre svoja vrata.

Po Trubarjevih poteh v Nemčijo



[Društvo bibliotekarjev Gorenjske](#) organizira med 13. in 15. oktobrom zanimivo ekskurzijo v Nemčijo, in sicer odpravili se bodo po poteh Primoža Trubarja. Vabljeni so tako člani kot tudi nečlani društev, saj je pot zanimiva za vse, ki ste po srcu vsaj malo ljubitelji knjig. Naročen imajo velik avtobus, zato gredo lahko z vami na pot tudi partnerji in prijatelji. Prijave zbirajo na društven mail dbibliotekarjev@gmail.com.

ZBDS vabi: SeM@FoRjev utrip

Sekcija za mladinsko knjižničarstvo pri ZBDS vas v sodelovanju z Mestno knjižnico Ljubljana vabi na [posvetovanje SeM@FoRjev utrip: Branje & najstniki? #kr neki?](#) Na posvetovanju bodo pod drobnogled vzeli najstnike in branje ter si pogledali, kaj se dogaja na področju mladinske književnosti. Posvetovanje bo 9. novembra 2023, v MKL, Knjižnica Otona Župančiča. Kotizacije za člane področnih društev ni.

Napovedujemo: Jesensko strokovno srečanje DBC, DBL in DBM, 25. 11. 2023, Ljubljana



Društvo bibliotekarjev Ljubljana v sodelovanju z Društvom bibliotekarjev Celje in Društvom bibliotekarjev Maribor soorganizira jesensko strokovno srečanje **o izzivih v šolskih knjižnicah**. Strokovno srečanje bo potekalo v Mestni knjižnici Ljubljana, **v soboto, 25. 11. 2023**. Program in več informacij bomo v kratkem objavili na naši

spletni strani. Prijave bodo mogoče od sredine oktobra dalje.

Knjigočelo - nova knjigobežnica v Kamniku



V okviru prireditev ob nacionalnem mesecu skupnega branja so v Glasbeni šoli Kamnik odprli prav posebno knjigobežnico imenovano Knjigočelo. Knjigočelo krasi šolski hodnik, v prvem nadstropju na Ljubljanski cesti, izdelal pa ga je mojster Matej. Kot druge knjigobežnice je tudi knjigočelo namenjeno zbiranju in menjevanju knjig in ostalega knjižničnega gradivo, ki ga knjižnica glasbene šole ali kdorkoli drug ne potrebuje več. Prav zato se v knjigočelu včasih najde več cedejk kot knjig.

Izbrane novice in poročila s portala Knjižničarske novice:

[IFLA Newsletter](#)

[Zavod RS za šolstvo sporoča, da so vzpostavili digitalni arhiv člankov iz svojih strokovnih revij;](#)

[Informacije o zanimivih gradivih knjižnic v tujini;](#)

[Iflina satelitska konferenca: Krepitev pripravljenosti in odziva knjižnic na izredne razmere;](#)

[Ponovno v knjižnico;](#)

[Prosta delovna mesta.](#)

Knjižničarske novice

Na portalu lahko kadarkoli pogledate, kje se izvaja kakšno strokovno izobraževanje doma ali v tujini, kakšna je vsebina, dodana je tudi možnost prijave. Bodite na tekočem in spremljajte na portalu [koledar dogodkov](#).

Najnovejše objave s področja bibliotekarstva, informacijske znanosti in založništva

Malešič J., Marinšek M. in Kralj Cigić I. Evaluation of Bookkeeper mass deacidification based on historical book papers. V: Cellulose (2022) 29:6889–6905 <https://doi.org/10.1007/s10570-022-04681-9>

Avtorji v članku opisujejo rezultate kemične analize, ki so jo izvedli po postopku razkisanja dveh vzorčnih sklopov 24 knjig, natisnjenih na kislem papirju iz časa od poznega devetnajstega stoletja do osemdesetih let 20. stoletja.

Žumer M. ... [et al.] (2023) Merjenje uporabniške izkušnje v bibliografskih informacijskih sistemih. Založba Univerze <https://ebooks.uni-lj.si/ZalozbaUL/catalog/book/450>

Izveček: Cilj vrednotenja informacijskih sistemov je izdelava sistema, ki je uspešen in učinkovit ter s katerim so uporabniki zadovoljni. Pri tem se je treba zavedati, da so različni vidiki vrednotenja med seboj neizbežno povezani. Merjenje uspešnosti in učinkovitosti ima že dolgo tradicijo, usmeritev v proučevanje uporabnikove izkušnje pri uporabi sistema pa je novejše. Ob veliki ponudbi alternativnih ali komplementarnih informacijskih sistemov je ravno uporabniška izkušnja tista, ki bo odločilno vplivala na uporabo (ali neuporabo) določenega sistema. Zato smo predvideli razvoj okvira za vrednotenje uporabniške izkušnje v digitalnih knjižnicah, ki bo po eni strani omogočal vrednotenje različnih bibliografskih informacijskih sistemov, po drugi strani pa je mišljen tudi kot teoretično utemeljen nabor orodij za specifično uporabo pri vrednotenju določenih sistemov.

Vabljeni k oddaji predlogov za program (načrt) dela DBL za obdobje 2024–2025



DRUŠTVO
BIBLIOTEKARJEV
LJUBLJANA

Pripravlja se program (načrt) dela DBL za obdobje 2024–2025. Vsi člani imate možnost, da oddate svoje predloge na DBL elektronski naslov info@dbl.si ali mag. Ani Zdravje najkasneje do 20. 12. 2023. Dobrodošlo je, da nam pri predlogu sporočite, kako bi k njegovi uresničitvi

pripomogli tudi sami. Vabimo vas, da se aktivno vključite v delovanje društva.

Naslednji Novičnik DBL bomo predvidoma pripravili **8. novembra 2023**. Predloge novic nam pošljite na info@dbl.si.

Lepe pozdrave,



Vodstvo DBL

Društvo bibliotekarjev Ljubljana | Trg republike 3 | 1000 Ljubljana
info@dbl.si | www.dbl.si